
MATEMÁTICAS:  

Pág 162 ejercicio 1  

•  Kilogramo                            •  Gramo                                

•  Gramo                                  •  Miligramo                                

 •  Miligramo                           •  Kilogramo 

 

Pág 162 ejercicio 2 

•  Multiplicar por 100  •  Dividir entre 100   •  Multiplicar por 100      •  Multiplicar por 100 

•  Dividir entre 1.000  •  Dividir entre 10.000 •  Multiplicar por 10.000 •  Dividir entre 1.000  

 

Pág 162 ejercicio 3 

•  0,25 kg 5 2.500 dg                                  •  341 mg 5 3,41 dg      

•  750 dag 5 7,5 kg                                      •  6.714 cg 5 6,714 dag                 

•  4,7 dag 5 47 g                                          •  0,88 hg 5 8.800 cg            

•  23 cg 5 0,23 g                                           •  9.000 kg 5 9 t       

•  125 dag 5 1,25 kg                                    •  7,5 q 5 750 kg 

 •  876 dg 5 0,876 hg                                   •  3,29 t 5 32,9 q 

 

Pág 163 ejercicio 4 

•    1/2 kg =  500 g = 50 dag = 50.000 cg  

•   1/4 kg = 5 250 g = 25 dag = 25.000 cg 

 •  3/4 kg =  750 g = 75 dag =75.000 cg  

•  3/8 de 1.000 = 375                  3/8 kg = 5 375 g = 37,5 dag = 37.500 cg 

 

 

 



 Pág 163 exercicio 6 

•  15 € = 7 por 2 € + 1 €            7 por 8,5 + 7,5 = 59,5 + 7,5 = 67                     

En total pesan 67 g.  

•  15,2 dg = 152 cg;           20 mg = 2 cg         152 - 2 = 150                         

 Precisa todavía 150 cg.  

•  4 q = 400 kg;           500 g = 0,5 kg;             200 g = 0,2 kg;                2 t = 2.000 kg  

140 por 0,5 = 70;            290 por 0,2 = 58;            2.000- (400 + 70 + 58 )= 1.472  

   Faltan 1.472 kg. 

 •  1.250 g + 80 g + 100 g + 50 g  + 250 g = 1.730 g.                  Pesan 1.730 g. 

 •  140 : 2 = 70;           80- 70= 10;         10 por 70 = 700;       700 g =0,7 kg  

Les han sobrado 0,7 kg.  

 

CIENCIAS NATURAIS     

Páx 105 exercicio 1  

Resposta libre 

Páx 105 exercicio 2  

•  Cambio físico. Prodúcese un cambio de estado e a auga pasa de líquido 

a sólido. É un cambio físico.  

•  Ao caer un obxecto a materia continúa sendo a mesma, exerceuse 

sobre ela unha forza e cambiou de posición. 

 •  A leña transfórmase en cinzas logo da combustión, é un cambio 

químico. 

 •  Cando se escacha unha noz, prodúcese un cambio físico. A noz cambia 

de forma, pero continúa sendo a mesma materia. 

 

 



Páx 105 exercicio 3 

•  A radio funciona grazas á enerxía química almacenada nunha pila ou 

batería. É unha enerxía non renovable. 

 •  O panel solar funciona con enerxía luminosa. A luz do sol cáptase con 

colectores solares e transfórmase en enerxía eléctrica. É unha fonte de 

enerxía renovable.  

•  O coche funciona coa enerxía que lle proporciona a combustión de 

gasóleo ou gasolina, que é unha enerxía non renovable.  

•  O barco móvese grazas á forza do vento. A enerxía eólica é unha fonte 

renovable. 

Páx 105 exercicio 4 

 Porque a calor da comida é maior ca a do ambiente e a calor transmítese 

dos corpos máis quentes aos máis fríos, polo tanto, arrefriará ata igualarse 

coa temperatura ambiental. 

 CIENCIAS SOCIAIS  

Páx 102 exercicios 

Le e comprende o problema  

•  É un manuscrito do século xii que contén unha especie de guía para os 

peregrinos do Camiño de Santiago. É valioso porque se trata da primeira 

guía de viaxe para os peregrinos que se dirixían a Compostela.  

•  O manuscrito desapareceu da catedral de Santiago, onde se 

conservaba.  

•  Un antigo empregado da catedral.  

•  Manuscrito significa «escrito á man». Facíanse á man porque non 

existía a imprenta. •  R. M. O peregrino leva o atavío que se usaba na 

Idade Media para facer o Camiño. Ten unha capa, sombreiro coa cuncha 

característica do peregrino, un zurrón e o bastón ou bordón cunha cabaza 

para a auga.  



•  Expresión oral. Aínda que aresposta é bastante libre, deberán 

mencionar, por exemplo, todo o relacionado coa equipaxe (mochila, 

botas, roupa...), pero tamén a información sobre o Camiño, como 

itinerarios, mapas, etc. 

 

 

 

 

 

LENGUA CASTELLANA: 

Pág 145 ejercicio 1   

 Re-aparecer, des-colocar, ante-brazo, im-previsible, pre-mamá 

Pág 145 ejercicio 2  

Desatado, desinflado 

Pág 145 ejercicio 3 

  Recaer, reconstruir, rellenar. Incapaz, inhumano, inmóvil. 

 

Pág 145 ejercicio 4 

Estos son algunos, pero vosotros podéis tener otros distintos: Predecir, 

precocinar, precalentar. Antigás, antisocial, antinatural. Submarino, 

subsecretario 

Pág 145 ejercicio 5 

  Imponer, posponer, anteponer, reponer, sobreponer. 

Pág 145 ejercicio 6 



  Impaciencia, subdelegado, contraataque. 

Si alguén fixo o cartel solidario  e mo quere enviar tedes o meu enderezo 

eléctrónico e o meu teléfono por si vos é máis doado facelo por whatsapp. 

Non o repito aquí porque esta é una páxina pública á que pode acceder 

todo o mundo. Tédelo en ABALAR 

 

LINGUA GALEGA: 

Páx 156 exercicio 3 

1. Úsase para sacarlles os tapóns ás botellas. ▶  sacarrollas. 

 2. Úsase no mantemento dos xardíns. ▶  cortacéspede.  

3. Úsase para botar líquidos gota a gota. ▶  contagotas. 

 4. Úsase para apoiarse ao subir e baixar escaleiras. ▶  pasamáns. 

Páx 156 exercicio 4 

• En pasado ▶  custaban.  

• En presente ▶  valen.  

• En futuro ▶  divertirás. 

 • En indicativo ▶  estás. 

 • En subxuntivo ▶  fosen. 

 • En imperativo ▶  ven. 

Páx 157 exercicio 1 

1. Está formada pola unión de dúas ou máis palabras simples. 

 2. Formouse a partir doutra palabra, que é a palabra primitiva. 

 3. Ten varios significados. 

 



Páx 157 exercicio 2 

. • Martiño e Silvia xogan ao baloncesto e Pedro e mais eu corremos polo 

parque.  

• A túa irmá e mais ti saudades sempre, en cambio o teu curmán non 

saúda nunca.  

• Mentres ti durmías a sesta, eu adestrábame para o maratón escolar.  

• Meus pais e mais eu vemos un documental mentres Xoán e mais e ti 

ledes un cómic. 

Páx 157 exercicio 3 

  bóla / bola / te / té. 

Páx 154 exercicio 1 

• Ao Pequeparque só poden acceder rapaces. A Toboganlandia só poden 

acceder adultos. Á zona de pícnic pode acceder todo o mundo. O acceso 

por idades débese a que as instalacións están pensadas para un tipo 

determinado de persoas. 

 • Os rapaces van ao Pequeparque a bañarse e a escorregar polo tobogán. 

Os adultos van a Toboganlandia a experimentar emocións provocadas 

pola velocidade. A xente vai á zona de pícnic a comer e charlar.  

• É perigoso entrar con obxectos de vidro no Pequeparque e pode ser 

molesto que os adultos accedan a nel. Pode ser perigoso que os rapaces 

entren en Toboganlandia. Na zona de pícnic é perigoso facer lume, e é 

molesto que a xente deixe lixo nas mesas ou polo chan. 

Páx 154 exercicios 2 e 3 

Resposta libre 

 

 

 



 

NOTA: 

Durante a Semana Santa acordamos non enviar máis tarefas. Quedan 

colgadas na web xogos  educativos nos distintos  blogs que podedes ir 

vendo se vos aburrides moito. O día 14 voltaremos con traballo a distancia 

si a situación non cambia. 

BICOS 

Mar 

 


